

市级部门权责清单动态调整全面完成

本报讯(通讯员 尹小飞)为切实维护市级部门权责清单时效性、权威性和约束性,市委编办按照《安康市权责清单动态调整和监督管理办法(试行)》规定,全面完成2024年度市级部门权责清单动态调整工作。

市委编办高度重视,充分发挥权责清单制度建设牵头抓总作用,将市级部门权责清单动态调整列入年度机构编制重点工作要点,在梳理相关法律法规规章“立改废释”、中省明确取消、下放或机构改革职能调整等情况的基础上,分两批向市级34个部门“一对一”发函,明确权责清单动态调整情形、程序和工作要求;加强业务培训,指导开发调整完善权责清单,确保权责清单动态调整工作有序推进、不留盲区。

认真查阅法律法规规章“立改废释”、中省市取消、下放和有关机构改

革职责调整文件,仔细比对、精准研判,对市级部门申报的动态调整事项逐项规范性审核后,书面移送市人大常委会法工委、市司法局、市行政审批服务局进行合法性和专项审查,经市委编办审委会审定后,逐部门书面反馈权责清单动态调整意见,指导督促有关部门及时在“陕西省权责清单统一发布平台”更新发布,确保权责清单动态调整程序规范、调整事项准确。

结合机构改革和机构编制纪律执行情况专项检查,统筹开展权责清单动态调整、更新发布、日常运行情况评估检查,推动部门权责清单与法律法规规章、“三定”规定有效衔接。把权责清单动态调整纳入机关事业单位机构编制执行情况和机构编制纪律执行情况专项检查,促进部门管好用好权责清单。

我市代表队参加全省残疾人技能竞赛获佳绩

本报讯(通讯员 许正国 沈艳琼)2024年陕西省残疾人岗位精英职业技能竞赛暨残疾人职业技能展日前在西安举办,我市代表队表现积极,荣获全省残疾人职业技能竞赛道德风尚奖、视力残疾人杨东桥、肢体残疾人杨洋分别获得拼搏奖和新秀奖荣誉。

我市代表队精心组织了12名残疾人岗位精英职业技能选手,分别参加海报设计、竹编、整理收纳和陶瓷4个项目的角逐;组织了4名残疾人技能人才,100余件残疾人手工艺品和部分助残企业农副产品参展参展。镇坪县美丽工坊“黄三手工作坊”展示的手工精美编织工艺品,安康慈幼康

复托养中心辅助就业机构现场展示的钻石贴画“清明上河图”,退役残疾人运动员李常召、“安康好人”陈永兵现场直播带货表演,赢得了围观观众的点赞,充分展示我市残疾人职业技能培训成效和残疾人热爱生活、拼搏向上、自强不息的精神风貌。

本次活动中,来自全省13个代表队的119名选手围绕信息技术、美术专业、手工业和服务等4大类6个竞赛项目进行同台竞技。大赛期间,同时举办残疾人职业技能展,旨在提高残疾人职业技能竞赛科学化、规范化、专业化水平,全面提升残疾人就业能力和就业水平,帮助更多残疾人实现较为充分、较高质量就业。

药材飘香 致富有方

通讯员 向凯

为确保试点种植成功,崔家堡村分别采用立体种植、菌材种植和菌包种植三种方式开展试点,并创新性地采用废弃菌材循环种植猪苓,实现增收多元化。目前,该村正紧锣密鼓地进行前期筹备工作,菌床培育工作正在有序进行。

在崔家堡村开展天麻产业试点的同时,木瓜村也探索出了“统一育苗、签订合同、定点收购”的黄柏种植模式,极大激发了群众的种植热情。

木瓜村党支部书记孔祥礼早在几年前就开始在自家地里种植黄柏树苗,以示带动群众种植。然而,由于土地流转难度大等问题,他一度无法实现大规模种植。在石门镇联村领导的指导下,孔祥礼通过免费发放树苗、签订收购合同的方式,成功带动了群众种植黄柏,实现了扩种增收。

崔家堡村和木瓜村的成功实践只是石门镇坚持党建引领中药材产业发展的一个缩影。近年来,石门镇党委按照“组织引导、注重实际、着眼长远、稳步推进”的原则,发展“一村一业”,组织

群众和困难户外出学习取经,聘请专家、技术员现场指导,举办技术培训班,引导规范全镇中草药种植,稳步实现中药材产业扩规增收。目前,全镇种植中药材规模达到了800余亩,其中连翘100亩、牡丹400亩、黄精和白芨40亩、其他药材300亩,预计亩产值超5000元,户均增收1500元以上,中医药产业“倍增”计划提前完成。

种好中药材的同时,该镇还积极探索发展中药材加工产业。走进镇院社区的陶农本草有限责任公司,天麻、杜仲等数十种中药材加工产品琳琅满目。木瓜村脱贫户陈帮彦带着自己种植的黄柏皮和杜仲皮前来售卖:“往年我都是把药材卖给外地的药材公司,但经常被压价。现在镇上有了自己的药材加工厂,不仅售卖方便,价格也更公道,别提心里多高兴了。”

今年4月,陶农本草公司投资300万元,在石门镇镇院社区建设中药材加工厂,进行初加工,提高药材利润和市场竞争力。石门镇党委全力服务企业,解决用工、用地等问题,并争取产业

配套建设项目。该公司负责人丁娟表示,目前企业已带动30余人就业,发放工资20余万元。

在此基础上,通过种植基地和药材加工厂在本地、栽植、加工、田间管护等阶段性工作,进一步辐射带动了120余名群众实现“家门口就业”,促进了当地经济发展,切实提升了群众的获得感、幸福感。

产业旺、农民富则乡村兴。石门镇紧紧抓住产业发展这个“牛鼻子”,大力推进中药材种植,为镇域经济发展注入了源源不断的活力与动力。下一步,该镇将抢抓国家支持中医药产业的战略发展机遇,持续加大对中药材产业的扶持力度,深耕规模化种植,深挖产业链延伸,深度农文旅融合,兼顾经济、生态双重效益,绘就乡村产业发展、农民增收的新篇章。



汉阴“青年夜校”开课

本报讯(通讯员 张辉)为丰富广大青年的业余生活,更好引领凝聚青年,组织动员青年,联系服务青年,共青团汉阴县委近日联合相关单位开办了“青年夜校”。

汉阴县“青年夜校”每周二、三晚上7点开课,上课地点分别在汉阴县委党校、汉阴中医医院、汉阴县第二高中艺术楼、凤台欣源酒店会议厅。“青年夜校”紧紧围绕辖区青年群体的个人爱好和就业需求,以“学才艺、长见识、稳就业、建家乡”为目标,精心打造汉阴青年成长成才新阵地,推动青年大学习,让青年业余生活更丰富,助力青年人精神需求和技能提升双向奔赴。

共青团汉阴县委负责人刘逸凡介绍,“青年夜校”的课程是通过网上回

紫阳多措并举 推动高校毕业生就业创业

本报讯(通讯员 高婷 龚浩)为促进高校毕业生等青年就业,紫阳县人社局切实落实就业政策,多渠道开发就业见习岗位,提供丰富优质的公共就业服务,全力以赴促进高校毕业生等青年实现高质量充分就业。

该县将高校毕业生就业创业工作纳入年度重点工作任务,定期进行形势分析、专题研究。抢抓毕业季关键时期,整理发布“致高校毕业生的一封信”“就业创业政策清单”等相关政策,多渠道推送。积极落实中省市出台支持就业创业政策,严格审核、尽快兑付。

该县开展专场招聘服务活动6场,联合市人力资源服务行业协会,组织全县的40余名离校未就业高校毕业生等青年开展“进园区”活动,身临其境体验企业工作环境和氛围,详细了解了解企业的发展概况、企业文化、生产

流程等方面内容。邀请高级职业指导师围绕就业形势、简历制作、职业规划等方面,为高校毕业生等青年开展就业创业指导,通过案例分析,帮助毕业生提升求职能力和职业素养。通过开展高校毕业生就业服务攻坚行动为统领,完善未就业高校毕业生实名制台账,全面落实联系率、服务率“双百”要求。

同时,该县将困难毕业生就业作为重点帮扶内容,精准识别困难帮扶对象,及时将困难毕业生纳入帮扶台账,推进实施“一人一策”分类分类就业帮扶,优先提供职业指导、开展培训见习、推荐适合岗位,促进困难群体尽快实现就业。积极整合多渠道岗位资源,构建完善的见习单位目录与见习岗位清单,为青年提供更多实践机会和职业发展平台。

平凡的绽放

2024年“安康好人”风采展示



孝老爱亲类—宋达奎

宋达奎,男,1970年1月生,石泉县饶峰镇大湾村七组村民。在侄子眼中,他是好叔叔,也是好爸爸;在老父亲眼中,他是好儿子;在村民眼中,他是孝老爱亲的好榜样。他为一老一小撑起一片天,他用坚韧担当谱写孝老爱亲的动人赞歌。2024年,他被评为“石泉好人”。

宋达奎的妻子在女儿刚满1岁的时候就离家出走,他一人抚养女儿,日子虽然清苦,但也过得幸福。然而,2003年宋达奎的大哥因意外摔伤,两年后不幸离世,大嫂也

“我在家就在”

离开了家,只留下12岁的侄子无依无靠。看着孤苦伶仃的侄子,宋达奎毅然挑起了养育侄子的重担。这一挑,就是19年。19年来,他把侄子当儿子养。看着两个孩子一天天长大,虽然生活很苦很累,但是他的心里却很高兴。

“只有上学,才能改变命运。”宋达奎说,为了让两个孩子好好上学,他通过务工攒下一笔笔学费、生活费,让他感到欣慰的是两个孩子读书都十分用功,2011年侄子以优异的成绩被咸阳师范学院录取。侄子从上大学到毕业后又继续深造2年,累计花费11万元。女儿中专毕业后顺利就业,侄子大学毕业也在西安有了稳定的工作。

2014年宋达奎的母亲患了尿毒症,为了减轻家里的生活负担,强忍疾病不愿进行治疗,2018年便去世了,此时,父亲也右眼失明。一连串的打击压得宋达奎喘不过气,但想到年迈的父亲还需要照顾,他选择打起精神、乐观面对。

为了照顾父亲,宋达奎很少出远门,只在村子周围务工补贴家用。每天天不亮就开始忙碌,伺候老人穿衣、洗漱。父亲衣服经常穿反,他总是耐心地帮忙重新穿好、收拾整洁。父亲爱看电视,他便在照顾父亲吃完饭后,扶着他坐在电视机前;父亲爱吃肉,他便在房梁上挂着一排腊肉,经常煮给父亲吃。一切替父亲收拾妥当后,自己才扛着工具下地干活。有一次父亲晕倒在床,宋达奎昼夜照顾,清理大小便、搽肩搓背、洗脸擦身,好在父亲身体日渐好转,宋达奎才松了一口气。

在宋达奎的照顾下,89岁的父亲身体硬朗,思维清晰。侄子和女儿在宋达奎的影响下,也十分孝敬长辈、待人有礼。

回忆一家人一起生活的点滴,宋达奎眼神坚定地说:“我在家就在。”

(稿件来源:中共石泉县委精神文明建设办公室)



眼下正是柿子成熟的季节,白河县城关镇安福村芍药花园的农户开始了每年一季的传统手工柿饼制作。赵久刚 摄

支部建在网格上 服务送到家门口

通讯员 赵坤 沈思维 胡兴建

今年以来,岚皋县按照市委党建引领基层治理工作要求,合理组建社区网格党支部,在全市率先推行网格党支部实体化运行,让基层治理神经末梢上的党组织发挥更大作用。

这几天,在城关镇号房湾社区兴隆名都网格党支部,县林业局干部正在与社区商量片区的环境卫生、车辆乱停放整治工作。县林业局是岚皋县城关镇号房湾社区的报到单位,以前社区组织开展活动,15个报到单位都会齐聚社区,听取社区党组织的统一调度,现在他们直接到各自网格报到,协助开展社会治理工作。

岚皋县林业局副局长龚永科说:“现在开展工作直接到兴隆名都网格党支部,很方便。建立网格支部以后,林业部门也积极发挥职能作用,通过和相关部门协商,出钱出力出人,彻底解决了

原蚕桑站车辆乱停放和东兴公馆排污管道等问题。”

城关镇有号房湾、西坡、东坡、肖家坝、罗景坪、城北6个较大的城市社区。根据实际情况,镇党委在6个社区划分出24个网格,每个网格相应成立党支部,全面推进实体化运行。

服务好搬迁群众,一直是社区工作的重点。在号房湾社区龙安佳苑网格党支部的带领下,网格员正在入户走访摸排,他们了解到1号楼1单元住户向转证因要赡养2位老人、供2个孩子读书,家庭生活比较困难。得知这一情况后,龙安佳苑网格党支部立即与县扶贫办联系,最终为他家申请到2000元的补助资金。

和号房湾社区一样,岚皋县城社区网格党支部按照“就近管理、就近活动、就近联系”的原则,由社区党组织委员

或驻社区第一书记兼任网格党支部书记,实行1天在社区、3天在网格和平时走访居民、及时集中办公的“1+3+平时转换”工作制度;选举51名党性意识强、作用发挥好、群众认可度高的党员担任支部委员,各社区党员组织关系全部转入相应网格党支部,234名专职网格员按照居住区域纳入网格党支部管理。

“建立网格党支部是社区治理的有力抓手,社区的各项服务功能下沉,把服务群众‘最后一公里’变成了服务群众‘零距离’。”城关镇号房湾社区党支部书记张映说。

位于西坡社区的新街网格党支部于今年4月成立,为了更好地发挥网格党支部的作用,党支部积极与报到单位县医院对接,为网格里的60岁以上无职老党员进行免费体检。这一消息发出

后,60名老党员纷纷来到医院,领取这份组织关爱。

“社区对我们很关心,组织无职老党员免费体检,老党员反映都很好,他们感到很高兴、很舒心。”西坡社区老党员黄家泽高兴地说。

据统计,西坡社区的新街网格党支部累计为群众解决实际困难100余件,帮办代办各类服务200余件;发放各类宣传册1万余份,化解矛盾纠纷10余起。

今年以来,岚皋县城区网格党支部实体化运行后,各县级报到单位累计到网格协助举办群性活动25场次,建成小型便民设施18件,协调解决疑难问题25件次,组织健康义诊、绿化美化、爱心活动90余次,现已形成人在网格走、事在网格办、有困难找网格支部服务群众、参与社会治理的新格局。



10月26日至29日,陕西省首届智力运动会在石泉县举行。竞赛分地市级(团体赛)和公开组(个人赛),设棋牌、象棋、国际象棋、围棋、国际跳棋、五子棋等项目,共有来自省内外的1000余名选手参赛。图为云雾山峡谷景区围棋比赛现场。许兵 摄